



ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ, АГРАРАН ФАКУЛТЕТ

СТАНОВИЩЕ

От: Доцент, доктор **Георги Бонев Георгиев**, Тракийски университет, Аграрен факултет, научна специалност „Развъждане на с.с. животни, биология и биотехника на размножаването“

Относно: Дисертационен труд на тема „ПРОУЧВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА РАЗЛИЧНИ МЕТОДИ ЗА ОПТИМИЗИРАНЕ НА РЕПРОДУКТИВНИ И ПРОДУКТИВНИ ПОКАЗАТЕЛИ ПРИ КАЛИФОРНИЙСКИ И БЕЛИ НОВОЗЕЛАНДСКИ ЗАЙКИНИ“ с автор **Красимир Петров Великов** за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Развъждане, биология и биотехника на размножаването“ в ИЖН Костинброд.

1. Информация

Участвам в състава на научното жури по публичната защита съгласно Заповед № НП-08-86 от 11.08.2017г. от Председател на ССА.

2. Кратка информация за докторанта

1992-1996г. - Средно образование – Техникум по Ветеринарна медицина, гр. Стара Загора

1998-2004г. – Висше образование – Тракийски университет, Ветеринарна медицина

2009- до сега – Асистент „Специални отрасли-зайци“, ИЖН Костинброд.

Владеене на Английски език-ниво В1.

3. Изпълнение на изискванията

При изпълнение на процедурата по защита са спазени всички изисквания от Правилника за ЗРАСРБ в ССА.

Задачите по образователната и научна подготовка на докторанта съгласно индивидуалния учебен план, разработен преди зачисляването са изпълнени. Доказателство за това са представените Дисертация, Автореферат и научни публикации тясно свързани с разглеждания проблем.

Съгласно изискванията по Критериите за оценяване на докторска дисертация, кандидатът ас. Красимир Петров Великов изпълнява абсолютно всички условия.

4. Оценка на дисертационния труд

Темата на представеният ми за становище дисертационен труд е свързана с изследване на актуален в последните години проблем за оптимизиране на репродуктивните и продуктивни показатели при две породи зайци, който има важно икономическо значение за зайцевъдството в България.

Дисертационният труд е структуриран според изискванията. Литературният преглед обхваща в цялост със своите 9 раздела и подраздели цялата гама от научни изследвания по проблема до настоящия момент. Използваната литература е съвременна и актуална като включва български и чуждестранни автори от периода до 2016 година. За яснотата на изложението допринася много добре обоснованата работна хипотеза. Целта и задачите са тясно свързани със заглавието и дават ясна представа за начина на проведените експерименти. В раздела „Материал и методи“ са включени както класически, така и съвременни диагностични процедури. Описанието им е детайлно, което потвърждава, че получените данни са акуратни и безрезервно могат да се включат в статистическите методи на анализ. Научния обем и разнообразието от аналитични методики е позволило автора да натрупа богат изследователски опит.

Разделът „Резултати и обсъждане“ е най-точният показател за възможностите на докторанта. Представени са 52 таблици и 68 фигури. Тук проличава способността му за аналитично мислене чрез правилните интерпретации на всеки един конкретен параметър.

Изводите са точно конструирани и даващи конкретна информация за практиката. Правилно са формулирани 3 препоръки, които диференцират два различни подхода при Калифорнийските и Новозеландските зайкини.

В заключение дисертационния труд представя много добре качествата на докторанта като изграден млад учен. Потвърждавам мнението си, че е един пример за стойностен докторантски труд, основно с високата си приложимост и полезност в натрупването на знания свързани с управлението на репродуктивния процес в зайцевъдните стопанства.

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

В представените ми документи кандидатът отразява участие в 4 бр. научни проекта финансирани от ССА и в 2 бр. финансирани от източници

извън системата. Резултатите от работата му в тези проекти са отразени в 11 бр. публикации: 1 самостоятелна статия и 10 в съавторство. Също така асистент Красимир Великов е участвал в 9 национални и международни научни форума с доклади и постери.

6. Основни критични бележки и препоръки

След задълбочен преглед на представените ми за становище материали считам, че авторът е коригирал точно дисертационния си труд след направените бележки на вътрешната защита. Има малки и несъществени пропуски, които не е нужно да се дискутират в моето изложение.

Единственото, върху което обръщам внимание е разделът „Изводи“. Трябва да са кратки като изложение и да съдържат основно фактологичен материал.

4. Заключение

Представената дисертация на тема „ПРОУЧВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА РАЗЛИЧНИ МЕТОДИ ЗА ОПТИМИЗИРАНЕ НА РЕПРОДУКТИВНИ И ПРОДУКТИВНИ ПОКАЗАТЕЛИ ПРИ КАЛИФОРНИЙСКИ И БЕЛИ НОВОЗЕЛАНДСКИ ЗАЙКИНИ“ с автор **Красимир Петров Великов** е напълно завършен труд с висока научна и приложна стойност. Постигнати са всички поставени цели, изследователски и образователни.

Оценката ми на съвкупността от всички представени материали е висока и положителна. Това ми дава основание да предложа на уважаваните членове на научното жури да оценят високо дисертационния труд и да гласуват положително за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Развъждане на селскостопанските животни, биология и бистехника на размножаването“ на ас. **Красимир Петров Великов**.

Дата / място

14.09.2017

Гр. Стара Загора

Подпис:

